

无悔红安行，不负志愿蓝

我是湖北工业大学“爱心千里行”暑期实践队赴黄冈市红安县曹家畈村实践队队员冯书楠。

下马威？

说起这段支教故事，我更愿意从晨跑开始讲起，这是成为支教队员的最后一道考验，对于我一个“起床困难户”是很大的挑战。但是伴着日出和鸟鸣，感受着微风不燥、风过林梢，内心的支教梦想一点点坚定。出发前的培训我学到这样一句话：“我们不是拯救者，我们只是尽自己的能力传播爱与责任。”对这句话的深层理解，体现在之后的每一天里。

小楠老师上线！

2022年7月5日，伴着淅淅沥沥的小雨，和红安县这个传说中的“将军县”第一次邂逅，意料之中却又惊喜连连。

开班仪式上我自信地做着自我介绍，自此，“小楠老师”正式上线。自己做饭、备课试讲、开会拍照宣传……支教生活比我想象的更加忙碌，我在这里经历着，也成长着！体育课上，孩子们轮流切磋，挑战我的球技，烈日炎炎却乐在其中；折纸课上，我们一步步拼凑一朵完整的郁金香，诉说自己的一份浪漫；少先队员课上，我们一起宣誓，齐唱队歌；舞蹈课上，我们手脚并用，为最后的文艺汇演准备着……

我要入党，这是一种信仰。

家访、采访老党员也是支教期间极有意义的活动。7月23日，我们来到了阮祥珍爷爷家进行采访，爷爷是1979年对越自卫反击战的老兵，也是曹家畈村的老书记，这样双重身份让我们敬佩不已。阮爷爷非常健谈，我们听的入胜也入心。那句“我要入党，这是一种信仰。”瞬间戳中我的内心。听闻我是预备党员，爷爷接连说了三个“好”！我可以感受到爷爷字里行间对于党后继有人的欣慰，也深刻体会到压在我们肩上的重担。

采访中我了解到爷爷如何带领村民把家园建设成为优秀示范乡村；如何淌过枪林弹雨，丰功伟绩守卫和平；如何以身作则，将儿子培养为新一代优秀党员；如何尽自己所能，投身祖国的各项建设！从前的道理来自课本，如今的榜样就在身边，很庆幸自己能获得这个机会，走出课堂、走向社会，去感受“信仰”二字的力量！

你们是最棒的“孤勇者”！

笙歌会停，旅程会散，但故事的结尾会因回忆而绵长，而这段回忆里，一定有那晚舞台上孩子们全力歌唱的一幕。文艺汇演是支教的最后一个活动，我负责的是给最调皮的低年级小朋友排练歌曲《孤勇者》。这群孩子年龄最小，于是我采取了“分组唱，齐点评，给奖励”的方法，只为让孩子们熟记歌词，跟上节奏。

7月29日，文艺汇演如期而至。离开前的最后一天，仿佛空气都弥漫着离别的气息。我收敛着不舍，负责组织汇演。但是看到孩子们小小的手紧握着话筒，目光坚定，全力以赴地认真歌唱的那一刻，提前建立的心理防线瞬间崩塌，拍视频的手止不住的颤抖，泪如雨

下...是被孩子们的反差和争气所感动，也为明天之后再也不能陪伴他们而悲伤。此程我们萤火相聚，待明日共汇星河，也是在这一刻，我切身体会到了作为老师的成就感。初中埋下的支教种子在这次短学期得以绽放，编织出一次公益行、一段人生路。

过程即意义！

若要问我支教到底为了什么？我想我们擦亮着星星，也被星星治愈，我们寻找着意义，我们本身即为意义！那天一个孩子问我：“小楠老师，你的成绩是不是很好呀？要考到你们学校很难吗？”我回答她：“并不！只要你愿意学，真诚对待它，就一定会得到回报！”这个孩子似懂非懂的点点头，他说他也会努力考入湖工大，我默默记下，也静待梦想的种子破土而出。25天不短不长，我也在尽我所能建立孩子们与广阔天地的连接，我努力教会他们关于真诚、关于坚毅、关于有梦不可无疾而终、关于人生的航向需得自己掌握。我的高度达不到改变他们的人生，至少可以让他们拥有抵达远方的勇气。

“知是行之始，行是知之成”，这个夏天我们在实践中成长，交出了自己的答卷。盛夏是热烈的名词，我们是公益的延续。这一站抵达终点，我也可以自信的说道无悔红安行，亦不负这一抹志愿蓝！